



2019年12月20日，澳大利亚维多利亚州西部，消防员在火点灭火。



2021年2月7日，寒潮侵袭美国芝加哥，风寒指数达零下25摄氏度。

美国前白人警察被判杀害 非洲裔男子弗洛伊德 三项罪名全部成立

新华社华盛顿4月20日电（记者 徐剑梅 邓仙未）美国前白人警察德里克·肖万被控杀害非洲裔男子乔治·弗洛伊德案20日在明尼苏达州明尼阿波利斯市宣判，肖万被控的谋杀和过失杀人等三项罪名全部成立。

在近三周法庭审理后，陪审团当天经过约10小时审议后达成一致意见，裁定肖万被控的二级谋杀、三级谋杀和二级过失杀人三项罪名全部成立。主审法官彼得·卡希尔当庭宣读和确认陪审团裁决结果，并表示肖万的刑期将于8周后宣布。

去年5月25日，弗洛伊德在明尼阿波利斯市遭白人警察暴力执法后死亡，这一事件在全美引发大规模反对警察暴力执法、抗议种族歧视的浪潮。

印尼军方一艘载有 53人的潜艇失联

新华社雅加达4月21日电 印度尼西亚军方21日确认，印尼海军一艘潜艇21日凌晨在巴厘岛附近海域失联。

印尼国民军司令哈迪·贾鲁托说，印尼海军这艘德国制造的潜艇于当地时间21日3时左右在巴厘岛北部约60海里的海域失联，事发时潜艇载有53人，正在执行训练任务。

他说，失联潜艇可能已经沉没到约700米深的海沟，目前印尼军方已经出动多艘军舰前往事发海域搜寻。此外，印尼军方已经请求新加坡和澳大利亚这两个拥有潜艇救援船的国家协助搜寻。

据印尼媒体报道，这艘失联的潜艇是印尼服役的5艘潜艇之一，于1979年制造。

欧洲药管局称强生疫苗 与血栓可能存在关联

据新华社布鲁塞尔4月20日电（记者 陈文仙 李骥志）欧洲药品管理局20日宣布，调查发现接种美国强生公司旗下杨森制药公司研发的新冠疫苗（下称强生疫苗）与发生血栓之间可能存在关联，但称其益处仍大于风险。

欧洲药管局在当天的声明中说，其药物警戒风险评估委员会调查后得出结论，出现血栓并伴随低血小板应被列为强生疫苗“非常罕见”的副作用，强生疫苗的产品信息中需添加关于这一副作用的警示。

声明说，本次审查的病例与接种阿斯利康疫苗后发生血栓的病例“非常相似”。据统计，截至4月7日，美国共有约700万人接种了强生疫苗。

中美气候合作：有期待 有隐忧

拜登政府将于4月22日和23日主办线上领导人气候峰会。美方邀请了包括中国、俄罗斯在内的38个国家领导人以及欧盟委员会主席和欧洲理事会主席。

这38个国家包括占全球二氧化碳排放80%的17个国家以及最易受气候变化影响的国家。

拜登政府希望借主办气候峰会向世界宣告，美国重回应对气候变化舞台中心，并欲夺回全球气候治理主导权。

从全球应对气候变化大局出发，中方对拜登政府积极应对气候变化的态度表示欢迎，期待美展现与其国家实力相匹配的气候雄心。但美国气候政策存在不确定性，加上其国内当前政治气氛对华不友好，中美气候合作也存在变数。

中国为何欢迎美重返气候多边进程

4月15日至16日，中国气候变化事务特使解振华同美国总统气候问题特使克里在上海举行会谈。双方达成应对气候危机联合声明，重启中美气候变化对话合作渠道。

2017年6月，美国前总统特朗普宣布美国退出《巴黎协定》，称该协定给美国带来“苛刻财政和经济负担”。2021年1月20日，拜登就任总统首日签署行政令，宣布美国重新加入《巴黎协定》。拜登政府新设立了直接向总统汇报的“美国总统气候问题特使”一职，代表美国参加国际气候谈判。

专家认为，中方欢迎美方重返气候多边进程，原因有三：

首先，实现《巴黎协定》控温目标需要美国参与。美国是温室气体排放大国，历史累计排放全球第一，人均排在排放大国中居首位。气候变化是全球性危机，如果没有世界最大经济体的参与，在气候变化方面制定的任何规则和采取的行动效果必然会大打折扣。

其次，世界对中美开展气候合作抱有期待。中美在气候方面可合作的领域很多，包括工业和

电力领域脱碳、可再生能源、农业、节能建筑、绿色低碳交通、甲烷等非二氧化碳温室气体排放、国际航空和航海活动排放合作等。

奥巴马政府时期，中美发表过关于“气候变化”的联合声明，而此次克里访华期间发表的联合声明直指“气候危机”。从“气候变化”升级到“气候危机”，表明双方均认识到在这一问题上携手应对的迫切性。

第三，期待气候合作带动中美重建对话机制。中美关系是当今世界上最重要的双边关系之一。中美双方需重新建立各种对话机制，准确了解彼此政策意图，避免误解误判。中美在气候问题上的共识为两国重启合作打下重要基础，携手推进实现《巴黎协定》减排目标及向碳中和迈进有望为中美关系带来更多积极气象。

美国需要补上欠账

美国预期将在此次峰会上宣布2030年温室气体减排目标，并将其设为美国在《巴黎协定》规定下的“国家自主贡献”。

多家环保组织和科研机构近期发布的研究报告都认为，到2030年美国比2005年至少减排50%的目标是可行的，且负担得起，只需投入2030年预计GDP的0.4%。这一投入还将带来高达1500亿美元的健康和环境效益。

在特朗普执政的四年里，美国积累了巨大的“气候赤字”。国际社会期待拜登政府能还上欠账，推出“有雄心的”气候目标。

按照公平、共同但有区别的责任、各自能力原则，发达经济体不应在减排行动上作出表率，还应带头兑现气候资金出资承诺，为发展中国家应对气候变化提供技术、能力建设等支持。拜登政府拟于近期出台气候融资计划，外界期待他能兑现奥巴马政府时期未完成的向绿色气

候基金捐资20亿美元等承诺。

值得注意的是，拜登强调把贸易政策与气候目标相结合。这可能成为发展中国家和西方的新冲突点，出现绿色低碳领域贸易摩擦。

中美气候合作存在变数

虽然中美在气候问题上存在共识，但气候合作面临的困难依然不小。

首先，中美气候合作会受到美方政策易变性的影响。美国民主、共和两党在气候政策上按党派分野，因此从长期看，美国的气候政策具有很强的周期性和易变性。从克林顿到小布什，从奥巴马到特朗普再到拜登，美国在积极和消极之间交替变化的气候政策证明了这一点。

1998年克林顿政府签署《京都议定书》，2001年小布什政府宣布退出；2016年奥巴马政府宣布加入《巴黎协定》，2017年特朗普政府宣布退出，拜登政府2021年又“回归”。倘若4年后共和党执政，美国的气候政策有很大可能又发生大调整。

其次，业内人士普遍担忧，美国当前的对华竞争思维可能会波及气候领域，影响能源、汽车、电池和碳储存等领域的创新合作。目前美国政界反对中美气候合作的声音不少。有分析预测，新疆光伏和风电产业有可能将继棉花和西红柿之后受到美国围剿。此外，美国还可能针对“一带一路”相关投资向中国施压。

中国气候变化领域资深专家邹骥撰文认为，中美虽有机会在拜登政府任期重启气候对话，但也存在错失窗口的风险。“如管理不好，气候变化议题也有可能成为中美之间的冲突点”。

第三，中美对彼此在气候问题上的责任和能力认知不同。中国对气候变化的力度和贡献全世界有目共睹。美方却在自身有很多气候欠账的情况下频频指责中国气候政策与行动，美方应谨防陷入“指责陷阱”，因为这不是合作的态度。（据新华社北京4月21日电 记者 林小春）

东明县武胜桥镇做大工业、做活商贸、做靓农业

省级文明镇明天更美好

□岳军胜 曹艳娟 李洪桥

近年来，东明县武胜桥镇以加快发展为主题，以工业强镇为主线，以提高人民生活水平为出发点，做大工业、做活商贸、做靓农业，实现经济和社会协调、可持续发展。该镇先后获得山东省绿化模范乡镇、山东省档案工作科学化管理先进单位、山东省社会科学普及示范乡镇等荣誉称号，是菏泽市重点建设的30个乡镇之一，2012年被确定为山东省“百镇建设示范行动”示范镇，2014年被确立为国家级重点镇，2019年7月被批准为乡村振兴齐鲁样板省级示范区，2019年12月被评为省级文明镇。

园区昂首

工贸电商促振兴

武胜桥镇位于东明县东北隅，镇驻地距县城7公里，总面积72平方公里，辖27个行政村，65个自然村，人口5.3万人，耕地面积6.5万亩。近年来，武胜桥镇在新一届领导班子带领下，紧紧围绕既定的经济社会发展目标，按照县委“一二三四”总体发展思路和目标要求，坚持以“工业强镇、农业兴镇、三产活镇、民生安镇”为抓手，全力推进各项工作，取得明显成效。

近年来，武胜桥镇聚焦提升产

业能力，积极推进园区建设。建成以玉皇化工为龙头的精细化工产业园区，以明胜纺织为龙头的轻工产业园区、优尔产业园和返乡创业园，园区总面积达到5平方公里。全镇工业企业达26家，其中规模以上企业13家，服务贸易企业3家，打造淘宝村3个，淘宝商户近百户，成为东明县第二家淘宝镇。发展电商企业10余家，与菏泽维康园区管理服务有限公司合作建立东明县数字经济产业园，引进斗米等10余家数字经济企业。2020年，全镇工业固定资产投资98330万元，实现销售收入2230801万元，产品产销率达到100%，工商税收比去年增长200%，人均纯收入达21819.6元。

合作社带动

农业结构再优化

随着经济高速发展，武胜桥镇产业结构逐步优化升级，一、二、三产业结构日趋合理，高效设施农业蓬勃发展。全镇现建有设施农业57处、果蔬大棚2853个，标准规模化养殖场26个，形成以陈屯村为中心的金银花种植基地、陈屯村为中心的瓜果蔬菜大棚种植专业区，崔寨村为中心的实木家具加工、商贸物流专业区。以玉皇新村为中心的田园综合体和东明现代产业园项目为基础，大力扶持龙头企业，农业专

业合作社等经营主体，按照“龙头企业+合作组织+基地+农户”的经营模式，大力发展特色种养加专业示范村，进一步提高特色农业规模和效益。围绕两大工业园区和海口社区、武胜镇核心聚集区，武胜镇积极打造商业街，建设崔寨、武胜桥、程庄3座商贸区，引导群众发展三产服务业。目前，全镇个体工商户发展到1500余户，发展电商企业15家、网商80家、“村淘”4家、淘宝村3个，农村经济焕发出新的活力。通过就地安置、转移就业、劳务输出等形式，安置农村剩余劳动力6000多名。

加快城镇化

美丽乡村更和谐

武胜桥镇在发展经济的同时，积极推进城镇化进程。全镇自来水管网全面升级改造，并对接黄河水，实现全镇城乡供水一体化。着力改善农村人居环境，对郝北城等5个村的污水处理设施进行改造，新铺设管网4000多米，建设污水处理站1处，处理终端4处，小型污水处理站1处，大大改变了农村污水横流现象。加快推进镇公路基础设施建设，5年来，省道346线镇驻地段全部拓宽升级改造，人行道已规划建设完毕；全镇通户道路全部硬化，乡村道路四通八达的路网建设成网。武胜镇积极建设辖区内公共服务设施，完善公交服务站点36处，建设物流网点12处，在镇综合服务大厅、镇中学附近新建2个公共停车场，全镇建设公厕14座，道路亮化率100%，为全镇城镇化建设奠定坚实基础。

武胜桥镇各项社会事业全面进步的同时，群众文明素质显著提升，社会大局和谐稳定。群众安全感和满意度越来越高，幸福指数明显提升。一是深入开展扶贫工作。武胜镇建档立卡贫困户共1652户3231人目前已全部达到稳定脱贫标

准，符合“两不愁三保障”和饮水安全条件。二是教育事业协调发展。镇区内先后新建幼儿园9所，武胜镇中心校等8所小学和镇中学“全面改薄”项目全部完成，完善了中小学硬件设施，改善了校园环境，教育教学条件得到提升。三是美丽乡村建设深入推进。规划了两个美丽乡村建设片区，现已全面启动，崔寨、陈屯村已建设完毕，村容村貌大幅改善。四是文明和谐氛围日益浓厚。建设新时代文明实践分中心127个村级实践站，组建新时代文明实践志愿者队伍28支，实现行政村建设新时代文明实践站全覆盖。全镇27个行政村，40个自然村每年更新四德榜，5年来，共有1080人次四德榜上榜。

今年是“十四五”开局之年，武胜镇将按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求，坚持以“工业强镇、农业兴镇、三产活镇、民生安镇”的发展思路，强化担当，聚力发展，发挥武胜镇独特的交通区位优势和发展优势，依托美丽乡村示范区、农村人居环境整治、现代农业产业园、田园综合体等重大项目建设，努力将武胜镇建设成为东明县独特的生态特色产业聚集区、高效农业示范区和生态宜居生活区，全面打造成为东明县卫星城市。

- ①武胜桥镇政府
- ②武胜桥镇玉皇新村千亩桃花节
- ③东明田园绿色现代智慧农业产业园
- ④武胜桥镇玉皇新村
- ⑤武胜桥镇举办的“中国农民丰收节”

